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Χειροτονία νέου Διακόνου από τον Μητροπολίτη 
Πειραιώς Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ένας νέος Διάκονος προστέθηκε εχθές Κυριακή 23 
Φεβρουαρίου 2025 στην τοπική μας Εκκλησία, καθώς ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, προέβη 
στην εις Διάκονον χειροτονία του μοναχού Καλλινίκου 
Αχιλλεόπουλου η οποία τελέστηκε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
Αγίας Τριάδος Πειραιώς, συνιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και 
Πρωτοσυγκέλλου της τοπικής μας Εκκλησίας.

Κατά τη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς
κ. Σεραφείμ, δοξολογώντας τον Πανάγιο Θεό για τη δωρεά Του να προστεθεί 
«ένας ευσεβής, φιλόθεος, αληθής και περίπαθος εραστής του Θεού, ο οποίος 
αναλαμβάνει τον θυρεό της πίστεως σε αυτήν την τεταραγμένη, δυσδιάκριτη και 
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συγκεχυμένη εποχή, των πολυειδών αντινομιών και συγχύσεων», επεσήμανε προς 
τον π. Καλλίνικο πως «τιμάσαι σήμερα από τον Θεό, καθώς εσύ παραδίδεις τον 
εαυτό σου σε Εκείνον και Εκείνος παραδίδει τον εαυτό Του σε σένα». «Θα έχεις 
πλέον την κανονική αρμοδιότητα και ευθύνη που Εκείνος σου παρέχει, δια της 
Εκκλησίας Του, να Τον διαχειρίζεσαι, να Τον προσφέρεις στους αδελφούς σου, να 
Τον μελίζεις, να Τον γεύεσαι, να Τον προσψαύεις», πρόσθεσε, τονίζοντας το «πόσο 
πολύ μας τιμά ο Κύριος!».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κάνοντας λόγο για την αιωνιότητα, τη δικαιοσύνη 
και την αγάπη, αναφέρθηκε στις τρεις αυτές υπεροχικές έννοιες, οι οποίες 
«προβάλλονται από την Αγία μας Εκκλησία και συνάπτονται άρρηκτα με την 
προσωπική σου αγωνία και τον προσωπικό σου αγώνα». «Αυτές οι πολυτίμητες και 
υπεροχικές έννοιες, ουσίες και δυνάμεις, που πηγάζουν από την παραβολή της 
κρίσεως, αλλά και από όλο τον Ευαγγελικό Λόγο και το Ευαγγελικό Μήνυμα», 
πρόσθεσε.

Μιλώντας για την Αιωνιότητα τόνισε ότι «δεν μπορούμε να συλλάβουμε την έννοιά 
της». «Αιωνιότητα σημαίνει υπέρβαση του χώρου και του χρόνου. Μετοχή στην 
αιώνια, στην αΐδια ζωή του Θεού. Αυτό το ‘’για πάντα’’, το ανεπίστροφο μας 
προκαλεί δέος, φόβο, αλλά την ίδια στιγμή, για εμάς τους κεκλιμένους, μια γλυκιά 
προσμονή», σημείωσε, τονίζοντας παράλληλα πως αυτή την αιωνιότητα την 
κερδίζει ο π. Καλλίνικος «δι’ αυτής της μοναχικής και ιερατικής αφιερώσεως».

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στη δικαιοσύνη, υπογράμμισε πως «αυτό αποτελεί 
την πιο απτή απόδειξη της ενθέου καταγωγής μας, γιατί», όπως χαρακτηριστικά 
είπε, «ο Κύριος της Δημιουργίας είναι δίκαιος». «Αυτή η δικαιοσύνη καταγράφεται 
στην παραβολή της κρίσεως. Μια δικαιοσύνη που δεν πληρούται στον κόσμο της 
φθοράς». Η ανθρώπινη δικαιοσύνη είναι πεπερασμένη και αδύναμη». «Όπως όταν 
βγαίνει ο ήλιος, όλα εμφανίζονται γυμνά και τετραχηλισμένα, έτσι και τότε κάτω 
από το μάτι του Κριτή, τα πάντα θα προσλάβουν την αληθινή τους 
πραγματικότητα. Αυτή τη δικαιοσύνη, καλείσαι Καλλίνικε, να διακονήσεις, να 
υπερασπιστείς, να προβάλλεις, να εμπνεύσεις», συμπλήρωσε.

Μιλώντας για την αγάπη, επεσήμανε πως «το κριτήριο του Θεού είναι η αγάπη, 
γιατί αυτός είναι ο τρόπος της υπάρξεώς Του. Ο Τριαδικός Θεός υπάρχει εν 
αγάπη», είπε ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας όμως παράλληλα ότι δεν γίνεται λόγος 
για την ψεύτικη αγάπη. «Η αγάπη που προβάλλει ο Χριστός είναι η αγάπη μέχρι το 
Σταυρό και πέραν αυτού, χωρίς όρια, στην οποία καλείσαι να γίνεις διάκονος και 
υποφήτης».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα πρόσωπα που απέστειλε ο Κύριος στη 



ζωή του π. Καλλινίκου «ως φωτοφόρους, ως μέντορες, ως ποδηγέτες», 
αναφερόμενος στην οικογένειά του που τον «ανέθρεψε εν παιδεία και νουθεσία 
Κυρίου» στον πνευματικό του πατέρα, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Νικόλαο 
Κατσαφαρόπουλο ο οποίος «σε χαρίτωσε, σε στήριξε, σε ενδυνάμωσε, άκουσε τον 
πόνο, την οδύνη της νεότητός σου, τους όποιους πειρασμούς του αντιδίκου και με 
το επιτραχήλιό του σκούπισε τα δάκρυά σου και στήριξε τη ζωή σου» και «στους 
αδελφούς που ήλθαν σήμερα να συγχαρούν με τη χαρά σου», όπως χαρακτηριστικά 
είπε.

«Η ταπεινότητά μου και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, πάντοτε 
διαβλέπαμε στο πρόσωπό σου έναν εργάτη του Ευαγγελίου», πρόσθεσε ο 
Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας παράλληλα και τους καθηγητές του π. Καλλινίκου 
στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών «για τη μόρφωση τη θεολογική 
και την κατάρτιση που σου προσέφεραν».

«Επέλεξες να τεθείς υπό την προστασία» «ενός νέου Αγίου της Εκκλησίας μας, του 
Μητροπολίτη και Επισκόπου Εδέσσης Καλλινίκου», δια του οποίου ο Πανάγιος Θεός 
καταδεικνύει «ότι η Αγιότης δεν είναι κάτι το μουσειακό, κάτι που ανήκει στην 
πολιά αρχαιότητα, αλλά μια συνεχής αναγεννητική διαδικασία ζωής, χάριτος και 
ευλογίας που προσφέρεται σε κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως, που επιδιώκει την 
σωτηρίαν του ελεύθερα και αγαπητικά», είπε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ευχόμενος στον νέο Διάκονο: «Να έχεις τον 
Χριστό στην καρδιά σου για πάντα. Να είναι το Πανάγιο Πνεύμα η ασπίδα σου η 
πνευματική απέναντι στις μεθοδείες του αντιδίκου. Να σε καταρτίζει ο Κύριος, να 
σε χαριτώνει, να σε αγιάζει, να σε πληρώνει με Πνεύμα Άγιο. Να σου χαρίζει 
πάντοτε στη ζωή σου και στη διακονία σου την αναφαίρετη χαρά της Αναστάσεώς 
Του και της αιώνιας κλίσεως για αυτή τη Δόξα και τη Βασιλεία που Εκείνος μας 
χαρίζει».

Λίγο νωρίτερα ο π. Καλλίνικος εξέφρασε τη βαθιά του συγκίνηση και την αίσθηση 
ταπεινώσεως που αισθάνεται μπροστά στο Ιερό αυτό Μυστήριο. Αναφέρθηκε στη 
μεγάλη ευθύνη που αναλαμβάνει ως Διάκονος, ευχαριστώντας όλους όσοι 
συνέβαλαν στη διακονία και πνευματική του πορεία.

«Συγκλονισμένος στέκομαι τούτη την ιερή στιγμή, ενώπιον των Μυστηρίων της 
Χάριτος του Θεού» «για να λάβω τον πρώτον βαθμό της ιεροσύνης», είπε αρχικά ο 
π. Καλλίνικος, σημειώνοντας πως «ετούτη η Κυριακή των Απόκρεω, με την 
παραβολή της τελικής κρίσης, έρχεται να προσθέσει στη ζωή μου ακόμη 
μεγαλύτερο έλεγχο της συνειδήσεως».

Αναφερόμενος στη σημερινή Ευαγγελική περικοπή, επεσήμανε πως ο Κύριος «με 



συνήγαγε στην Αγία Του Εκκλησία. Με ενέδυσε με τη στολή την πρώτη της 
Ιερωσύνης και του Μοναχικού Σχήματος και εσφαγιάσθη ο Ίδιος ως ο μόσχος ο 
σιτευτός, δίδοντάς μου τροφήν αιώνιον και σωτηριώδη».

Εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ανέφερε πως «μέσα από τη διακονία μου επί σειρά ετών 
στην καθ’ ημάς Ιερά Μητρόπολη, καταμαρτυρώ τα πάμπολλα χαρίσματά σας τα 
του καλού και φιλόστοργου ποιμένος. Η διακριτική και ευγενέστατη πατρική σας 
αγάπη είναι αυτή που με οδηγεί σήμερα ενώπιον του Αγίου Θυσιαστηρίου». «Από 
τις ελάχιστες ώρες που βρίσκομαι παραπάνω κοντά σας, κατάλαβα πως έχω να 
αποκομίσω πάρα πολλά από έναν άοκνο, ‘’εις τύπον και τόπον Χριστού’’, εργάτην 
του Ευαγγελίου», πρόσθεσε.

Ο π. Καλλίνικος ευχαρίστησε, επίσης, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. 
Νήφωνα, ο οποίος συλλειτούργησε σήμερα με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Προικοννήσου κ. Ιωσήφ και 
τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της τοπικής μας Εκκλησίας, Πρωτοπρεσβύτερο 
Ιωάννη Παναγιώτου «για την πραγματική πατρική τους αγάπη, καθώς συνέβαλαν 
καταλυτικά στη σημερινή ημέρα». Ευχαρίστησε τον πνευματικό του πατέρα, 
Αρχιμανδρίτη Νικόλαο Κατσαφαρόπουλο «για την περίσσια του υπομονή και αγάπη 
όλα αυτά τα χρόνια να στέκεται ως ‘’λύχνος εν τη σκοτία’’ πλάι μου και να με 
καθοδηγεί στο δρόμο του Θεού», τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής 
Πειραιώς, Ιεροκήρυκα της τοπικής μας Εκκλησίας και προϊστάμενο του Καθεδρικού 
μας Ναού, Αρχιμανδρίτη Δανιήλ Ψωίνο «για το ενδιαφέρον του και την αγάπη του» 
και την «ενορία της Υπαπαντής του Κυρίου Πειραιώς και τον άγιο προϊστάμενο, η 
οποίοι έμελλε να αποτελέσουν για μένα μια νέα πνευματική οικογένεια».

Τέλος, ευχαρίστησε τους αειμνήστους παππούδες του, τους γονείς και την αδελφή 
του, τους εκλεκτούς συγγενείς και τους καλούς αδελφούς και επιστήθιους φίλους, 
κληρικούς και λαϊκούς, που με στήριξαν και με στηρίζουν πάντοτε σε δύσκολες και 
ευχάριστες στιγμές».

Υπενθυμίζεται ότι ο νέος Διάκονος π. Καλλίνικος Αχιλλεόπουλος, είναι Πτυχιούχος 
Θεολογίας και μεταπτυχιακός φοιτητής στη Θεολογική Σχολή.

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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